

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franko conseriado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELEFONOS
Urbano . . . 825
Interurbano . . 19

Diario Católico de Noticias

Viernes 24 Diciembre 1926

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 8

AÑO XXVIII.—Núm. 8.786

NOCHEBUENA

Pocas fiestas en el mundo cristiano que se celebren con mayor unanimidad y alegría que la del Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo. Claramente no existe ninguna otra fiesta que más merezca celebrarse. El Nacimiento de Jesucristo representó para todos los hombres—cristianos o no cristianos—una renovación completa en sus costumbres, una apelación definitiva a su dignidad humana por el pasado, que se convirtió en esclavitud para algunos hombres y en desconocimiento de los verdaderos fueros de su sexo para todas las mujeres. Ningún otro hecho ha habido en la historia entera de la humanidad que pueda compararse, aún prescindiendo—y es mucho prescindir—de su carácter de divinidad, con el nacimiento de Jesucristo. Ninguno ha representado una revolución más grande y más intensa; una verdadera revolución desde arriba que conmovió los tiránicos y abusivos poderes que dominaban la humanidad y difundió sus leyes y sigue aún dulcificándolas en la actualidad. El Nacimiento de Jesucristo fue sobre todo la reivindicación de los humildes. Jesucristo fue el primer Rey, quizás por lo mismo que fue el Rey más auténtico, que no necesitó vestir su realeza de púrpuras ni de oro, para que su realeza fuera reconocida y respetada y sobreviviera a todas las generaciones sucesivas. Toda otra autoridad distinta de la de Jesucristo, ha necesitado del apoyo exterior para manifestarse y dar se a conocer. La de Jesucristo, desde las pajas del pesebre, se manifestó por la existencia de su doctrina y por la majestad interior que se trasalucía centinamente en todos sus actos, en sus palabras, en la expresión de su rostro en la grandeza de su alma, sin necesidad de ropas ni de galas que la dieran a conocer. Sus palabras de Rey, sus actos de Rey, su obra total de Rey se han transmitido a todas las generaciones, que conservan agradecidas el eco de sus palabras como la base y la norma de todas sus reivindicaciones. Por eso es grande, general y unánime la celebración de la Nochebuena en que se conmemora el aniversario del faustísimo acontecimiento. Y si lo es para todos los hombres, lo es de un modo especialísimo para aquel grupo más selecto de la humanidad que ha sabido descubrir en Jesucristo no sólo su carácter de Rey y de reivindicador de los humanos, sino el que vale más que todos ellos, o sea el de Dios que no sólo vino a quebrar las cadenas de los tiranos, sino aquellas otras a las cuales están engarzadas todas las demás, del pecado del primer hombre. La escasa visión de muchos hombres sólo ha alcanzado a distinguir que las cadenas se habían roto pero no han llegado a ver de dónde procede la rotura. De todos modos lo evidente y lo que arrastra a las multitudes es el sentimiento de la honda transformación del mundo que se inició en el Portal de Belén emanando de la sonrisa de aquel Niño Dios que desde el cielo arrullan los ángeles con sus cantos, pero que en la tierra, aparte de los cuidados de sus padres, no tuvo otro calor que el aliento de un buey y de una mula.

FERNANDO

Marcas de Sombreros

que se han impuesto a fuerza de calidad y precios:

FIELTROS:
Palares, — Fitó,
Roche, — Valera,
Gijón, — Lora,
Terciopelos italianos «Panizzas» a 40 pesetas.
Velour austríacos «Habig» a 60 pesetas.

PRECIOS DE FÁBRICA
DIEGO RUIZ
Calle de María Cristina.—Córdoba

BAR SEVILLA
Vinos selectos. Cervezas de las mejores marcas. Tapas estupendas y bocadillos de jamón, salchichón, etc.
CALLE SEVILLA, 5 y 7

El aerolito de Ojuelos Altos

DESDE DONDE SE VIÓ
Según los antecedentes que se han recogido resulta que el aerolito descendió en su trayectoria del Este al Oeste, así no acordó con estos relatos las noticias procedentes de otros lugares diferentes del de Ojuelos Altos, en que se hicieron observaciones. Así, a unos cuatro kilómetros al Sur de la aldea de la Posadilla, en lugar que queda a unos nueve kilómetros al Este de Ojuelos Altos, en la casa de la Cañada, de don Leopoldo Alcántara Pañacos, las referencias de los que presenciaron el fenómeno dicen que se sintió un trueno, como de un tiro de barrena fuerte, después por el espacio de un minuto un ruido «como el de un aeroplano...», pero más fuerte y como sucesivos cañonazos. Vieron también los campesinos al acabar el fenómeno como una niebla blanquecina hacia donde sonaban los ruidos. La gente de la Posadilla también apreció esa niebla blanquecina. En la aldea de la Cardenchoza, al Sur de la de Ojuelos Altos y a unos cuatro kilómetros en línea recta, se apreció claramente el fenómeno, con bastante intensidad, pero no se vio caer nada. Otro tanto ocurrió en Campos Verdes y en las tierras del Sur, del término de Hornachuelos. Interesantes son las referencias que tenemos del pueblo de Villaviciosa, situado a unos treinta kilómetros al Sudeste de la aldea de Ojuelos Altos. También allí se sintió «como el ruido de un aeroplano» y dos detonaciones distintas, durante los ruidos más de un minuto. En ambos lugares, en Cabrera Aguilas, se percibió el fenómeno; aquí las detonaciones intermitentes se sintieron de una manera muy clara. A sesenta kilómetros de distancia de Ojuelos Altos, en la Sierra de Córdoba, cercanías de la carretera del kilómetro seis de la carretera de Córdoba a Almadén y al SE. del primer lugar, también nos han dicho que notaron algo anómalo aunque de una manera confusa. A 44 kilómetros al S. SE. de la aldea de Ojuelos Altos, en Posadas, nos dicen que los hechos se percibieron así: El día 10 de Diciembre se sintió un fuerte estallido al Norte de la población, sobre la Sierrazusa, en los altos del llamado Cerro Gordo, con luminosidad y formación de una nubecilla de humo. Otra explosión hubo después hacia el Oeste de la primera y por encima del molino llamado del arroyo Guadaibaldá, al Oeste del puente de la carretera de Posadas a Villaviciosa, sobre esa corriente. Este último trueno dicen que fue tan fuerte que parecían oscilar las casas de Posadas.

A. CARBONELL T. F.

Plaza de Toros de Córdoba

Por acuerdo de esta Sociedad se saca a pública subasta el arrendamiento de dicha Plaza para dar corridas de toros, bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en la conserjería de Indicación Plaza, y cuya subasta tendrá lugar el día 29, a las 4 de la tarde del presente mes de Diciembre, en el local antes mencionado. También en el mismo día y a las cinco de su tarde, se verificará la subasta para el arrendamiento del servicio de bebidas, dulces, avellanas, agua, etc., en el mismo local, bajo el pliego de condiciones que obra en dicha conserjería. 10-9

Le costará mucho menos

comprar lo que necesite para su mesa y cocina, en la ferretería de la calle María Cristina, número 19, y además tendrá artículos de primera calidad. Visite esta casa y verá que en ninguna otra será mejor servida. Ferretería, herramientas, herraje para obras, cuchillería, batería de cocina y todo lo concerniente al ramo. María Cristina, 19.

F. Guijo DENTISTA
Calle González, sin número

Nochebuena

¡Que noche tan bella!
Jesús ha nacido
Y hacia el portal Santo
Se acercan dos niños.
El uno es muy pobre,
El otro es muy rico.
El uno harapiento
Y otro bien vestido.
El uno está al gre
El otro al figlado,
Uno satisfecho
Otro no ha comido,
El pobre tira...
Viene descazito,
Sufrir los rigores
Del hambre y del frío,
El rico sonríe
Pues trae juguetitos.
De los que le sobran,
Para el Santo Niño.
Llegan al retablo
Los dos pequeñitos
El pobre se pesira,
De qué queda el rico;
Este sus juguetes
Al Niño ha ofrecido
Mientras que aquel pobre
Reza muy bajito
Y al ver los juguetes
Que ofrece aquel niño
Des lágrimas gruesas
Su rostro han herido.
Mirad ¡oh mortales!
Que cuadro tan lindo
Los niños nos muestran
Ante el Portalito.
¿Cuál es más hermoso?
Decidlo, decidlo,
¿Cuál es más heroico?
¿Cuál es el más rico?
Dejad las miserias
Del mundo maldito,
Responded sin miedo
Y sin egoísmos
¿Que niño es más bello?
Vos diréis conmigo
Que aquel niño pobre,
Que tiembla de frío,
Mientras que adorando
Está al Dios Divino.

II
Ese es el más grande,
Ese es el más digno
De ser admirado,
De ser preferido.
No tiene juguetes,
No tiene vestidos,
Pero tiene un cuerpo
Que es un terso lirio,
Y tiene su alma
Que es un espullito
Que vierte un perfume
De amores benditos;
Y ya que no tiene
Caricias y mimos
Viene aquí a buscarlos
Porque ya le han dicho
Que el Niño que nace
En sitio tan misero
Es el Rey del Cielo
Que va a redimirnos.
Y si a dar ejemplo
Al mundo ha venido
El quiere imitarlo,
El quiere seguirlo.

Al tierno mancebo
Aquel Niño ha visto...
Y al verlo tan bello,
Tan santo y tan limpio
Abriendo sus labios
De Dios infinito
Con voz muy amable
Gozoso le ha dicho:
Bienaventurados
Los pobres de espíritu.

A. FERNÁNDEZ CANTERO.

¡ATENCIÓN!

Los Reyes Magos vendrán o no a Córdoba, más no haya cuidado, que en LA ESPERANZA (María Cristina, 4), hay un inmenso surtido de juguetes, desde los más caprichosos y de valor, a los más baratos y al alcance de todas las fortunas. Y todo ello, a reducidos precios, como es costumbre de esta casa.
La Esperanza—María Cristina, 4

Antes de la Torre Venazale
SAN JOSÉ
FÁBRICA DE SOMNIERS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.
JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

En el Ayuntamiento

LA COMISIÓN PERMANENTE
Ayer se reunió la Comisión Permanente, presidiendo el señor Santolalla y asistiendo los señores Fraguero, Gutiérrez Fernández, Cruz Conde, García Plaza y Barbudo Sanz. Se aprobó el acta de la anterior. Se aprobó la moción del alcalde para el concurso con objeto de proveer la plaza de ingeniero municipal; otra del teniente de alcalde don Rafael Cruz Conde sobre el nombramiento del personal mecánico para el servicio de incendios; la proposición del Presidente de la Comisión de Feria y Festejos de un concurso para premiar los bucatos de carteles anunciadores de las de Nuestra Señora de la Salud y de Otoño.

Quedar enterados de un oficio del Marqués de Viana dando las gracias por el acuerdo adoptado en su honor. Aprobar la matrícula para el cobro de los derechos del servicio de alcantarillado; los certificados de las unidades de obras ejecutadas en Noviembre último en el alcantarillado de varias calles; la recepción de una escalera plegable, una regadera automática y una bomba adquiridas con destino al servicio de incendios; el proyecto de la valoración de las casas números 5 y 7 de la calle Joaquín Costa; la declaración jurada de la Empresa de Aguas Potables a los efectos del pago del arbitrio sobre ocupación de la vía pública.

Quedar enterados de la contestación dada por don José Bermudez Torres señalando precio a la casa número 28 de la calle Alfonso XIII, y por el señor cura párroco de la iglesia de San Miguel, fijando igualmente precio a la casa rectoral número 11, de la calle San Alvaro. Aprobar la relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última. Conceder a don Carlos Romero Berral, párroco de San Francisco, la subvención de 1500 pesetas para la celebración de la comitiva de los Reyes Magos. Autorizar a don José Blanco Rodríguez para la apertura de un establecimiento.

Incluir en el padrón a don Victoriano Natera, y dar de baja a don Joaquín Tirado Redondo. Autorizar a don Enrique Tienda Pesquero, don Rafael Merina, D. Manuel Alvarez, doña Emilia Saló, don José Ortiz, don Angel María Rubio Castillejo, don José Trujillo, don Enrique Rodríguez, don Antonio Arjona, doña Teresa Garrido, don Manuel Gabelle, don Francisco Flores, don Teodoro Castro, don Victoriano Martín, don José García, don Juan Molina y don Francisco Velasco, para ejecutar diferentes obras. Aprobar varias cuentas.

El señor Gutiérrez Fernández propuso se hiciera constar en acta la gratitud del pueblo de Córdoba al señor Calvo Sotelo, por el honor dispensado de venir a dar la notable conferencia sobre el proyecto tributario el lunes último, extensiva al señor Cruz Conde y alcalde señor Santolalla por la organización de los actos celebrados con dicho motivo. Fué tomada en consideración después de varias palabras del Sr. Santolalla, y se levantó la sesión.

CHAMPAN GODORNÍU
El crédito de nuestra marca proviene de que los vinos que empleamos siempre son todos de COSECHA PROPIA, esmeradamente criados por el procedimiento CHAMPANÈS y envejecidos durante muchos años en nuestras grandes cavaas de San Sadurn de Noya (prov. de Barcelona).

PIEL
Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Eripiels, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA, 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 1'00, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.
Este periódico se publica con censura eclesiástica

Al nacimiento del Niño

En Belén nacéis, Señor,
en Belén estáis, Dios mío,
de fuera heido de frío,
de dentro ardiendo de amor.
Parece Señor, que sale
de toda regla y costumbre,
que a Vos, siendo eterna lumbre
el frío del tiempo os cale.
—¡Ay, hácelo, pecador,
tu culpa y el amor mío;
ésta me arrice de frío,
éste me abraza de amor.
—Vos llorar, Niño tierno,
y siendo quien soy me espanto
cómo puede haber el acto
en el paraiso eterno.
—Cristiano, sed sabedor
que tengo asez poderlo
para hacer temblar de frío
al mismo fuego de amor.
Lloro, mas has de notar
las lágrimas que derramo,
que son de amor, porque te amo
más que tu puedas pensar.
Lloro en vez de desamor
en pago a tanto amor mío;
tú por mí heido de frío,
yo por tí, ardiendo de amor.
FR. DAMIÁN DE VEGAS.

Nieve sobre las rosas

Un niño ha pasado por la calle cantando un viejo verso del profeta Baruch.
Levántate, Jerusalén, colócate en un sitio elevado y mira las alegrías que ya vendrán de tu Dios.
Elezazar, desvelado en su lecho de marfil y de sándalo, escucha tembloroso la aguda vozcelina.
—Mira las alegrías...
¿Dónde estáis? ¿Dónde hallaríais?
Su casa es festosa como ninguna de las de la ciudad santa; sus riquezas son grandes entre las mayores fortunas de los hijos de Israel; su juventud es lozana y es fuerte cual la de Salomón cuando, puro y hermoso, podía compararse a los lirios de las praderas.
¿Y no está en todo eso el gozo de Eleazar?
Días, meses, hace que no duerme, que no sosiega, que su imaginación está fija en un punto, que su deso brama por lo imposible.
¿Porqué arribarán a las austeras costas de la tierra escogida los navios de Grecia, portadores de «diosas» de alabastro, de vino y de mujeres?
Y ¿porqué—peor aún—se llevaron su amor, mares adentro, la proa hacia Occidente, su amor hostil y frío, pero de una belleza incomparable, la danzarina esquiña de pupilas verdes, apenas entrevista, jamás acariciada?
Pasión de acerbidad, de quimera, de furia.
¿Cómo reposar? ¿Cómo vivir? ¿Para qué la vida misma? ¿De qué parte del mundo le pedrán venir las alegrías que el niño cantarin pregonaba hacia un momento por la calle?

Eleazar, oprimido por la secreta angustia, ha abandonado el lecho y ha ascendido a la clara azotea, toda de blancos mármoles.
Jerusalén, a la luz indecisa del amanecer, se le ofrece como una maravillosa ciudad de gasa y oro.
Terrazas, jardines, cúpulas, palacios, la deslumbradora majestad del templo, la torre de David, la fortaleza Antonia, las murallas apretadas y negras, todo empapado en bruma que ya traspasa el sol, todo bruido de siglos y de gloria, todo unguido de la predilección de Jehová.
Y más lejos los valles del Hinnón y del Cedrón y las pletinas de Silcé y la suave colina del Olivete; y en el confín los trágicos montes de Moab sirviendo como un telón de fondo al brillo horrendo, de la mítica agua del Mar Muerto.
Horizontes de evocación grandiosa, paisaje inmenso que elevaba y abrumaba a la vez.
—¡Alas, alas, para volar, para subir!—exclamaba el mozo hebreo en el transporte de su pena—¡qué fuera libre como el aire, como los pájaros, como la luz, para huir de todo esto, de uno mismo, de todo lo que ata y encadena!...
Un sollozo le asolaba a los pálidos labios, más él, con orgullo salvaje, lo reprimía y su mirada ardiente busca algo en qué posarse y olvidar.
La columna de humo de los primeros sacrificios matinales ascendía

Hoja del Calendario

Día 25. La Natividad de Nuestro Señor. Evitar los juegos peligrosos y las lecturas profanas.
MÁXIMAS POR EL P. VILARIÑO.
Amar es llamar a otro; por eso cuando el otro no responde es una necesidad seguir llamando.
JUBILEO CIRCULAR. Del 23 al 27 en el Sagrario.
Intención del mes. Que sean sancionados los eternos derechos de Dios y la realeza universal de Jesucristo por las mismas leyes civiles.
Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.
En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.
triumfal desde los altos patios del templo del Señor.
Aído a ella, quisiera el espíritu atormentado de Eleazar, ascender hasta el trono invisible del Eterno e implorar su piedad.
—Compadécete; Señor, de mí, según tu gran misericordia... ¿Cómo es que retiras de mí tu rostro y te olvidas de mi tribulación?... Ten compasión de mí, porque estoy enfermo; sáname, Señor, porque estoy enturbado hasta la médula de los huesos...
Más mientras de sus labios brotan las encendidas imprecaciones de David, sus entrañas rezaman, sin poder poner su voluntad trabada a ello, la miel epítáfica del regalado cantar de los cantares:
—¡Qué hermosa eres, amiga mía, qué hermosa eres! Tu cuello como torre de marfil; tus ojos como los estanques de Hesebón... ¡Cuán bella y agraciada, oh, amabilísima y delicosísima!...
Para borrar la pasión imposible, para librarse de la quimera de ojos de esmeralda, el herido de amor se retiró a su quinta de B'rafa la risueña, de Belén la abundante, espaciosa morada entre campos de trigo, umbria de olivares y jardines de rosas, de todo tiempo soberanas, magnificas, enrojecidas en la pompa de su enorme pétalo de sangre.
Así llevo mi corazón dentro del pecho, suspiraba Eleazar al contemplarlas.
Y aunque curado a ratos, a veces su recuerdo se exaltaba y caía su ánimo en la más ruin tristiza.
Y entonces humillándose, gemía:
—Rompe, oh Dios, mi cadena... ¡Pen olvido en mi mente y amor casto en mi pecho, el amor con que fueron amadas Riquel la bella, Absag la Sullamita, Ruth la dulce y piadosa...
¡Tierras de Dios donde Ruth la moabita, tímida y pobre, espigaba medio a escondidas tras de los segadores! ¡Vale uberrímo, extendido cual fragante alfalfa ante Belén!
La campesino heredad del joven Eleazar, se halla precisamente en esa honda llanura donde el bíblico idilio floreció, donde B'or amó a Ruth, y en donde ahora mientras clamaba el triste, resonaban voces de parábola y júbilo.
Eran los pastores de las majadas vecinas que bajaban de la ciudad alabado y glorificando a Dios por las cosas que acababan de oír y de ver.
Todo Belén es comovida. Todo el pequeño valle se alegraba.
Resplandecía hoy la luz sobre nosotros porque nos ha nacido el Salvador, que será llamado Admirable, Príncipe de la paz, Padre del siglo venidero...
De boca en boca corría el relato maravilloso de los pastores.
Un ángel les había anunciado el nacimiento del Mesías; éste reposaba envuelto en pañales y puesto en un pesebre, entre una madre virgen y un varón justísimo; el cielo entero resplandecía en lo profundo de una cueva; el firmamento se cubría de astros maravillosos; los espíritus celestes anunciaban al mundo una nueva era de felicidad, a los acentos del himno nunca oído «Gloria in altisimis Deo...
—¿Y todo eso es verdad?—preguntaba Eleazar asombrado.
—Id a verlo vos mismo—le respondía uno de sus criados—subid hasta Belén y presenciaréis los hechos que los pobres y humildes pretendían al Niño recién nacido y participareis de la paz que El infundó a los hombres de buena voluntad... Los oráculos de los profetas se han cumplido; nuestros ojos de carne pueden

ya contemplar al Diosado de todas las naciones...

El azar, oyendo esas palabras, recordó, de súbito un pasaje del profeta Isaías: «El espíritu del Señor reposó sobre mí, por lo cual me ha consagrado con su unción y me ha enviado a evangelizar a los pobres, a curar a los que tienen el corazón contrito, a anunciar libertad a los cautivos, a dar vista a los ciegos, a soltar a los que están oprimidos...»

Si, al igual infante inerte y desvalido era el ungido de Dios, el enviado, el inmortal, el fuerte. Se lo decía el corazón, se lo afirmaba su anhelo instinto de verdad y de bien, se lo atestiguaba la propia angustia de aquella insatisfecha sed de amar. Cuando llegara la noche ascendería hasta la gruta—¡oh, cuantos ricos y sabios esperarían también en el rodar del tiempo que las sombras nocturnas ocultasen su visita al Maestro!—Iria entre la turba de cautivos, de ciegos, de oprimidos, porque él era el más necesitado de todos, el que arrastraba las más duras cadenas, el más ahogado en densa obscuridad, el más esclavizado por tirano invisible, y pediría, instaría, urgiría al divino recién nacido que le concediera la libertad, la luz, la paz.

Aún tachonaban las estrellas, el cielo de terciopelo azul pálido, y la luna brillaba sobre los montes, cuando Elazar descendía de Belén hacia su quinta.

Igual que los pastores, regresaba y se iba alabando al Señor.

Pero su admiración vibró toda exaltada cuando al penetrar en sus trágicos jardines de eterna primavera, vio que allí nevada cubría de blanco y de fresca las encendidas rocas.

¡Nieve sobre las rosas bajo un cielo sereno!

—Así descansa ya mi corazón, Dios mío—murmuró.

Y prosternado, alabó una vez más a quien acababa de regenerar su alma y romper su cadena.

J. LE BRUN.

Conferencias para señoras

POR EL P. JOSÉ CONEJOS S. J. DOS TOMOS DE 18 POR 11. EN TELA NUEVA PESETAS. Es la tercera edición de esta obra, que ha sido leída siempre con singular atractivo y provecho. No vamos a repetir aquí los honrosos testimonios a ella tributados que se pueden ver en el primer tomo y esperamos que la presente edición será agotada rápidamente, como las anteriores.

En El Defensor del Sábado 8 de Mayo publicamos amplia nota bibliográfica.

A los suscriptores del DEFENSOR se remite certificada esta obra enviando 30 céntimos más a nuestra Administración.

Teatro Duque de Rivas

Espléndida calefacción.—Funciones para el 25 de Diciembre de 1926. Primer día de Pascua.—A las 4 de la tarde.—Cine-teatro popular con rifa de bonitos juguetes.

Alas 6:30 y 9 y 3 de la noche.—Grandes funciones, en las que tomarán parte ANGELITA ROLLAL, batarinas; PEPITA LLACER, estrella de cantos regionales, e ISABELLA RUIZ, entre la coreógrafa, reina de la moda.

PRECIOS POPULARÍSIMOS

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos. EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 10 pesetas kilo.



Especialidad Es el mejor

De venta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales, Córdoba

METHO (TEJIDOS)

Acuerda no adquirir Gabanes, Pezizas, Gabardinas, Impermeables y cortas de Trajes, sin conocer sus precios y ver el surtido de esta casa. NOTA.—Por haber hecho un vandio grande en pifieria, han quedado muchos retazos que realizamos a bajos precios.

PRECIO FIJO VERDAD

Casa Central: Mármol de Bañuelos, núm. 2. Sucursales: San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31. VISITEN ESTAS TRES CASAS QUE LES CONVIENE

En honor del Prelado

En la mañana de este día han concurrido al Palacio Episcopal, con el laudable propósito de felicitar en las presentes pascuas y a la vez ofrecerle profundo homenaje de respeto y filial adhesión al Excmo. é Itmo. Sr. Obispo de esta diócesis Dr. D. Adolfo Pérez Muñoz, el clero de esta ciudad.

Primeramente recibió S. E. I. en el suntuoso salón llamado de Obispos al Excmo. Cabildo Catedral, integrado por los señores capitulares, cuerpo de beneficiados, sochantres, salmistas y demás personal de la Santa Iglesia Catedral. El M. I. Sr. Arcediano don Miguel García Ballesteros, pronunció con mucha elocuencia, entusiasmo y fervor un bien trazado y erudito discurso de salutación al dignísimo Pastor de la grey cordobesa, al que contestó el ilustre homenajeado, agradeciendo cordialmente el simpático acto de amor y veneración que le tributaba aquella docta corporación.

Después penetraron en la Cámara episcopal el tribunal eclesiástico, personal de la Secretaría de Cátedra y Gobierno, claustro de profesores del Seminario Conciliar de San Pelagio, delegación de Capellanías y habilitados del clero, con el fin ya indicado. El Obispo recibió a estas entidades con la amabilidad y exquisita cortesía que le caracteriza.

Por último pasó al lugar ya mencionado la ilustre y venerable Comunidad de señores curas párrocos, acompañados de los coadjutores, capellanes de conventos y demás clérigos adscritos a las respectivas parroquias. El virtuoso prior y cura de San José y Espíritu Santo don Mateo López Dueñas, esbozó un precioso discurso muy oportuno y correcto, felicitando al Prelado.

Nuestro amadísimo señor Obispo, con su palabra sonora y vibrante, sa turada de elevados conceptos y pléyrica de bellísimas imágenes, contestó congratulándose de que el clero parroquial le visitase en tan fausto y solemne día, concluyendo dando sabios y santos consejos y su paternal bendición a todos los concurrentes al grandioso homenaje de admiración que se le tributaba.

¡Que el divino N. tal derrame copiosas bendiciones y bienes espirituales sobre la sgrada persona del celosísimo varón apóstolico que rige y gobierna esta nobilísima diócesis cordobesa.

SE ARRIENDAN

Desde el día local para oficina en la calle de Jesús María. Informarán, Gerónimo Pérez, 1.

La Perla Gran Confeitería, Pastelería y Café. Señoras, señores, niñas y niños. Dirección: Calle Gran Capitán, 10. Teléfono: 111.

De Sociedad

Leonor: Por este lugar desfilan notas de felicitaciones y bienandanzas todos los días del año. Recibelas tu cordiales de la Redacción de EL DEFENSOR y que el Divino Niño, que esta noche se hizo carne para redimirnos y salvarnos, te dé a ti y a nosotros la felicidad perdurable de la eterna bienaventuranza.

—Se encuentra en Córdoba el diplomático don Francisco José Castillo y Campos, secretario del Presidente del Consejo de ministros, el cual se hospeda en el Hotel Regina.

—Ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Consuelo Amán Costi, digna esposa del rico propietario de Baena, don Ramón Santaella Ariza. Felicitamos a los padres y a todos los por tan fausto acontecimiento.

—Han marchado a Belmez el Director del Hospital de Agudos don José Trigueros Soldavilla y su hijo Pepe, para pasar estos días con sus hijos los Sres. de Muguerra.

—Llegó de Madrid el cinto maestro nacional don Miguel Buena Rodríguez, estimado amigo nuestro.

—Ha marchado a Cuevas de San Marcos, don Manuel de Castro Ruano, secretario del Ayuntamiento de Posadas.

—El Registrador de la Propiedad don Luis Alcalá Zamora, ha llegado a esta capital para pasar las Pascuas con su madre y hermana.

—Después de pasar una temporada en su hermosa finca «San Bernardo» (Hornachuelo), han regresado a Madrid, los marqueses de La Guardia.

—Marchó a la corte el notario don Francisco Rodríguez González, acompañado de su esposa.

—De Caba se han trasladado a Madrid los marqueses de Villanueva de las Torres.

SAN ANTONIO ANTONIO ORTIZ MOLINA Almacén de carbones. Avellana graso 5,00 ptas. qq. Cribado graso 5,50 Galleta antracita cribada 6,00 Coke metalúrgico número 0 5,50 Coke metalúrgico grueso 6,00 Galleta Puertollano 5,25 Carbonilla de encina 5,00 Carbón de encina 11,00 Pición de monte 4,00 Pición de crujido 4,25 hect.º. GASOLINA-CARBURO-ABONGOS. Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios. Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

Del Magisterio

Se ha concedido la subvención de 500 pesetas a Sor María Dolores Girón García, maestra de la Fundación Colegio de la Piedad de El Carpio; 500 a Sor Rosario Cáceres Salas del Colegio del Espíritu Santo de Baena; 500 a Sor Antonia Hildalgo Morales, de San Juan de Letrán, de Montoro; 671'87 a D.ª Carmen Fabre García, del Patronato de Posadas; 750 a doña María Luisa de la Torre Benavides, de ídem de Posadas; 375 a doña Cecilia Martín Carvajal, 375 a doña Rosalia Carrillo Muñoz, del Patronato de la Inmaculada Concepción; 250 a doña Matilde Morado Gómez, 250 a don Antonio Reina León, 250 a doña Ernestina Retamosa Resal, y 375 a don Manuel Rodríguez Moreno.

—Se han recibido en la Sección administrativa el título de Perito Mercantil de don Patricio García Domech, y de matrona doña María Justa Fernández Ruiz.

—La Sección de Jaén envía la credencial para Villagordo (Jaén), de doña Mercedes Alcázar Troyano.

—Se concede a doña Dolores Aragón Martínez, el traslado de percibo de su pensión a la provincia de Badajoz.

—Han sido rehabilitadas en el percibo de sus haberes a doña Carmen, doña Cristobalina y doña María Luisa Zubano Leque.

—La Inspección remite el expediente instruido por la Junta local de Caba, para la creación de dos escuelas mixtas en los distritos de Esperanza y de las Huertas Bajas, de aquel término.

—La Dirección general de la Deuda envía 21,357'98 pesetas, para pago de jubilados y pensionistas durante el mes actual.

—El delegado gubernativo informa en el expediente de sustitución de la maestra de Castil del Campo doña Dolores Ballarda, en sentido favorable.

—Se ha posesionado de la 2.ª escuela de Montemayor D. Miguel Buena Rodríguez, cesando el interino don Agustín Moreno Mata.

—Desde hoy queda abierto el pago de los jubilados y pensionistas del Magisterio nacional primario, correspondiente al mes de Diciembre y 4.º trimestre del año actual, en la Habilitación, calle Cara, 28.

NOTICIAS

BAJO CERO A dos grados bajo cero hemos estado en las últimas 24 horas. Esta mañana, a las siete, el termómetro marcaba un grado y seis décimas bajo cero.

La máxima al sol se dio ayer 12 60 y a la sombra, 9. Barómetro, 751 20. Hg'ómetro, 88.

GRAN TEATRO Anoche se despidió de nuestro público Rosario Pina.

Reconoció la dolencia de Camposamor «¡Concha la Limpia!» escuchó grandes aplausos.

DE CORREOS Desde primero de año variará el horario de algunos servicios de ferrocarriles.

El expreso para Málaga saldrá de esta con correo a las 3'50 de la mañana. A qui se incorporará el ayudante del administrador de la ambulancia a las tres de la mañana para dirigir el traslado.

EL NIÑO JESÚS En estos días hay los siguientes cultos al Niño Jesús.

El Quinario en San Hipólito comenzará el día 31.

En los Carmelitas de la Puerta Nueva habrá triduo desde mañana con misa conventual a las nueve.

Al toque de oraciones, Rosario, sermón y vilancicos.

Costean el culto mañana don Angel Rlobó y señores.

El triduo al Niño Jesús de Praga, en San Cayetano, serán los días 4, 5 y 6 de Enero.

Desde mañana habrá en San Cayetano octavario al Niño Jesús.

A las 4 30 de la tarde con Rosario, vilancicos y adoración.

El día 26 plática y Bendición Papal.

MISAS DE NOCHEBUENA Las habrá en la Catedral, en San Hipólito con invitación, y en general en todas las iglesias de religiosas y religiosas, pero en la mayoría no es a puerta abierta.

INAUGURACIÓN DE ESTACIONES DE TELÉFONO Ayer se inauguraron las estaciones telefónicas interurbanas de Montilla y Espejo y la urbana é interurbana de Puente Jenil.

Asistieron al acto el gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde, su hermano don Rafael, el gobernador civil, delegado de Hacienda, alcalde, y vicepresidente de la Diputación de Córdoba, delegado gubernativo, secretario de la Junta provincial de Beneficencia señor Villoslada, farmacéutico señor Estrada y representantes de la prensa.

El señor Cruz Conde desde Puente Jenil regresó a Sevilla y el señor Santolalla a Córdoba. En Puente Jenil hubo banquete, en el que hablaron el alcalde señor Delgado Bruzón, el director del 5.º distrito señor Gil y los señores Reina, Baquerizo, Cruz Conde y Cabello.

Bien entrada la noche regresaron a Córdoba los expedicionarios. Con este motivo hemos recibido afectuosos telegramas del señor Gil, director del 5.º distrito, y el administrador de zona señor Cañasveras.

El alcalde de Montilla nos envió anoche en su nombre y en el de las demás autoridades y pueblo otro despacho de saludo.

Agradecemos los recibidos y correspondemos a ellos con análoga reciprocidad.

MORDIDA POR UN PERRO En la carretera de Hinojosa del Duque fue acometida por un perro la niña de 3 años Rosario Camacho Zafra, que sufrió una herida en el antebrazo derecho. Traslada a Córdoba recibió asistencia en la Casa de Socorro.

BALOMPIÉ A las tres de la tarde del 25 y 26 habrá partido en el Stadium Electromecánica por el Jerez F. C. y el titular del campo.

A LOS COFRADEROS Y DEVOTOS DE SAN JUDAS TADDEO

El próximo 28 a las nueve de la mañana tendrá lugar en la parroquia de San Nicolás de la Villa la Comunción General reglamentaria.

Al notificarse esta obligación se les solicita tengan presente en sus oraciones a nuestros hermanos de Méjico, que sufren cruel e inhumana persecución.

Rogamos por ellos, y pidamos al Niño Jesús cese tan inhumano odio, y fortalezca a nuestros hermanos si el Señor quiere someternos a tan dura prueba.

PARTE DEL GORDO EN CÓRDOBA Sabemos que un empleado de la Electromecánica recibió de Madrid una participación del gordo, en virtud de la cual cobrará doce mil pesetas.

PARA LOS PRESOS El Director de la cárcel don Luis Llorens, ha realizado gestiones para obtener algunos socorros para los presos, habiendo contribuido D. Manuel Barquero Barrios con 75 pesetas, el alcalde con 75 y el gobernador civil con 50.

Dihas cantidades se les repartirán en metálico.

La Diputación ha ofrecido una cantidad que se señalará en la primera sesión que celebren.

DEFUNCIÓN Después de recibir los Santos Sacramentos entregó su alma a Dios esta madrugada D. José Quisada Moreno (Niño María), persona que gozaba de muchas simpatías.

Esta tarde a las tres y media se han celebrado en la parroquia de San Nicolás solemnemente funerales en sufragio por su alma.

A la desconsolada familia doliente en la que figura nuestro amigo don José Rodríguez Calvo, hermano político del finado, enviamos el pésame más sentido.

FESTIVAL El día 26, a las cuatro de la tarde, habrá un festival en la Mercantil Recreativa.

MÉDICO DEL REGISTRO FISCAL Se anuncia a proveer por concurso la plaza de médico propietario del Registro civil del distrito de la izquierda de Córdoba, por renuncia de don Francisco Morilla de la Torre.

AGUINALDOS El día 22 se celebró en el domicilio de la A. O. de la M. la distribución de aguinaldos.

Pronunció un breve discurso el señor Romero Berral. Luego se distribuyeron prendas de abrigo donadas por las niñas del Core Angélico y cajas de dulce y estuches de caramelos.

MINUCIAS Los automóviles de esta matrícula número 1.714 y 2.346 chocaron en la Avenida de América y sufrieron ligeros desperfectos; Angel Fernández García ha sido detenido por promover escándalo; el guarda del barrio de Vista Hermosa mató ayer a un perro rabioso del dueño de la finca San Clemente, que con anterioridad había mordido a otros perros.

CIUDAD DE LOS NIÑOS En su domicilio cayó al suelo el niño de 7 años Ramón Paso Rodríguez, el cual resultó con una erosión y contusión en el muslo izquierdo, de carácter leve, siendo asistido en la Casa de Socorro.

JOVEN HERIDA En su domicilio, Valladares 5, hallábase limpiando una cuchilla Guillermo Díaz, el joven de 19 años Dolores Llivero Díaz.

En un descuido se produjo una herida en el dedo pulgar de la mano izquierda. Fue curado en la Casa de Socorro, donde calificaron de leve la herida sufrida.

REAL IGLESIA DE SAN PABLO El domingo 26 celebra la Archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual en la forma acostumbrada.

A las 8 misa de Comunión general con acompañamiento de armonium y pladosos cánticos.

Por la tarde, a las 6, exposición de S. D. M., estación santo Rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón, que predicará el R. P. Mariano Parcerisas, C. M. F., seguirá la bendición y reserva, terminando los actos de la mañana y tarde con la Adoración del Niño Jesús.

Los demás días después del Rosario se harán los Misterios de la Santa Infancia de Jesús.

BANDA MUNICIPAL Mañana de 11 y 1 1/2, en los Jardines, dará la banda municipal

un concierto, con el siguiente programa:

«Los Repatriados», pasodoble (primera vez), autor Romau; «Lagarternas», baile toledano, Waber; «Lohengrin», cortejo nupcial, Wagner; «La boda de Luis Alonso», intermedio, Jiménez; «Encarna, La Misterio», dueto, Santulló y Vert.

LIMOSNA El alcalde señor Santolalla nos ha remitido 50 bonos de la limosna que ha acordado repartir el Ayuntamiento con motivo de las presentes festividades.

En nombre de los pobres socorridos le damos las más expresivas gracias. DEL DIA

Para que puedan nuestros operarios, empleados y redactores celebrar en familia la santa Nochebuena, el presente número se cierra dos horas antes que de costumbre.

MILITARES

Han llegado con licencia de Pascuas los alumnos don Damián Quero Moreno, don Alfredo Garrido Barbuco, don Joaquín Tienda, don Juan Guzmán, don Alberto Morales y don José Villalonga.

Han llegado el alférez de Intendencia don Antonio López Conde, de Madrid; veterinario don Benito Delgado, de Melilla, y tenientes D. Juan Zubano y don Antonio Navajas, de Barcelona.

Se despide el teniente de Artillería don José Jíndenas Ray, para Logroño, y el comandante de Caballería don Antonio Córdoba, para Espejo.

Los señores jefes y oficiales que perciben sus haberes por la Pagaduría, harán los suyos efectivos durante los días 25, 26 y 27 del actual en la Caja, sita en las oficinas del Parque de Intendencia (Tomás Conde, número 8) desde las 10 hasta las 14, y desde las 16 hasta las 18 de los referidos días, interesando la mayor puntualidad en las horas que se determinan y que son las únicas de que dispone la Pagaduría por fin de ejercicio.

Se ha encargado del mando del Gobierno Militar el coronel don Ignacio Anón.

Mañana se izará el pabellón en los edificios militares.

Con motivo de la fiesta onomástica de la Reina, se han puesto en libertad a todos los presos que no estaban sujetos a procedimiento.

Se concede permiso al veterinario del 4.º Pesado don Miguel Arroyo Crespo.

Curso para catequistas

Por indicación del Rvdmo. Vicario general del Patriarca de Portugal, la «Liga de Acción Católica Cristiana» anuncia un curso para formar «Catequistas».

La dirección de la «Liga» invita a inscribirse no solo a las asociadas de «Juventud Católica Femenina», sino también a todas las señoras que deseen prepararse para tan importante apostolado.

Buena prueba de espíritu práctico y apostólico.

Esperamos que estas iniciativas han de ser de grandísima utilidad, para la nación hermana.

¿Cuánto deseáramos que en España y en todas partes se organizaran cursos de preparación catequística, no solo para señoras, sino también, y con mayor motivo aún, para jóvenes de ambos sexos que pudieran dedicarse a tan santa y fructífera labor, como es la enseñanza del catecismo.

PELOS Y VELLO DESAPARECEN RADICALMENTE SIN DEPILATORIO empleando DORADINA que los suprime para siempre solo en tres minutos. Comprova de sales de Radio disueltas en Glicerina ataca la raíz del pelo sin perjudicar a la piel dejando el cutis de una blancura esplendorosa. No mancha y no despende mal olor. Pueden aplicarse más cómodamente que los depilatorios conocidos (pólvos, pastas, aguas) y con más economía y resultado que la depilación eléctrica. Aun en los pelos duros y antiguos la DORADINA es de un resultado positivo y eficaz.

Se encuentra en todas las buenas Farmacias y Droguerías al precio de pesetas 12'50 el frasco. Se manda discretamente por correo certificado contra reembolso por Ptas. 14 pidiéndola a FRANCE EUROPE, Vía Lletana, 21, Barcelona.

VINOS BENAVIDES BURGOS

En las Escuelas de S. Rafael

El tiempo y el espacio no nos permiten hoy dar mayor extensión al festival celebrado en las escuelas de San Rafael el pasado día 22 y bajo la presidencia del Prelado.

El programa, admirablemente desarrollado, fué el siguiente:

Marcha Real. Saludo y canto a S. E. I. «Opiniones», diálogo infantil. «A María Inmaculada», poesía y plegaria. «¡Vive el señor Obispo!», monólogo. «A San José de Calasanz», canto y poesía. «Fé Esperanza y Caridad», diálogo y plegaria. «Las Vendedoras de flores», diálogo y canto. «Seguidillas», diálogo. Gimnasia rítmica. «Estudiantina», himno a Córdoba. Discurso final. Himno a S. Rafael.

El señor Obispo, con la generosidad en él habitual, quiso dar el aguilón a las alumnas y les regaló hermosos y variados libros, una bolsita llena de bombones, caramelos, almendras, chocolate y otras chucherías propias del tiempo.

Además rificó varios objetos pladosos, cuadros, estatuillas, etc. etc., y no contento con ello y para que aquí donde tienen una verdadera lotería con el Colegio disfrutaran de premios en metálico rificó una cantidad y hubo premios que consistieron en billetes de Banco y otros en sobresitos duros.

Las jóvenes vitorearon repetidas veces a nuestro digno Prelado y hallaron tan satisfactorias, que desean se repita la velada.

Las religiosas escolapias recibieron enhorabuena y felicitaciones merecidísimas.

DE BUJALANCE

BENDICION DE UNA FABRICA
En la mañana del día 22 del mes actual se bendijo por el digno Arzobispo don Nicolás Hidalgo García, una fábrica de extracción de aceite, propiedad del honrado vecino de esta ciudad don Nicolás Priego Ordóñez, obra que ha sido el fruto de una constante laboriosidad y frecuentes desvelos, es la realización de un soñado ideal, en una palabra es el precio del rendimiento a una elaborada esperanza.

Dicha fábrica, llamada de San Nicolás, única en su clase en esta población por ser la primera que aquí conocemos extrayendo el aceite sin agua, ha sido montada por el inteligente mecánico don José Jiménez de Mota, director de la fundición de don Enrique de las Morenas, con cuya obra ha consolidado una vez más la pericia y el prestigio con que ya se le reconocía.

Asistimos a la inauguración varios invitados que dejó sin nombrar por miedo a una involuntaria omisión y todos fueron espléndidamente obsequiados con generosos vinos y flambres por el amable propietario don Nicolás de Priego a quien deseamos satisfactorios resultados en su nueva empresa.—JOTAERRE

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Frisones
VIAS URINARIAS—CIRUGIA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1

«Flores de ensueño»

POESIAS DE FINAMAR
Un tomo de poesías de cerca de trescientas páginas, de esta joven e inspirada poetisa se halla de venta en la librería de D. Luis Segura, calle Alfonso XIII.
El precio del libro es dos pesetas.

Francisco Guerrero Barco

Instalador electricista
Alcala XIII, 88 — CORDOBA

PARA BUENOS
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera
POZOBLANCO

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 2

Telógrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Combinación de jueces de primera instancia.

Subvencionando con 100.000 pesetas anuales el empréfito de millón y medio para construir una leprosería en Andalucía.

Yanguas

Sabemos que el lunes llevará el señor Yanguas a la firma del Rey importantes decretos.

Trabajo

Se ha constituido el comité de materiales de construcción.

Se elige Presidente honorario al general Marvá y efectivo al señor Torres Quevedo.

El Consejo ferroviario

Se ha reunido en el Consejo de economía nacional el consejo ferroviario.

Presidió el marqués de Bonicarló. Se aprobó el plan económico para el año próximo, que importa 696 millones de pesetas, destinándose de ellos a obras de mejoras y ampliación de líneas, 490. Para construcción de nuevas, 148.

Para la expropiación de ferrocarriles pertenecientes al Estado, un millón.

Para intereses de la Deuda 50 millones, gastos del Consejo, un millón. Se pedirá una autorización al Estado para emitir Deuda por valor de 200 millones.

Los procuradores

Bilbao.—Ha celebrado junta general el colegio de procuradores para ocuparse del asunto de los desahucios.

Se acordó que la junta aprecie la situación de los desahuciados y en casos de humanidad como el ocurrido recientemente no intervenir.

La situación de Méjico

La censura ha facilitado la siguiente nota:

En la Presidencia del Consejo de ministros se ha recibido el día 14 de este mes un mensaje del Episcopado español exponiendo al Gobierno español la situación de los asuntos religiosos en Méjico, y pidiéndole su intervención en la forma más eficaz y conveniente para que los religiosos que residen en dicho país recuperen la tranquilidad perdida, con motivo de los sucesos de todos conocidos.

El presidente ha acusado recibo de este documento al Cardenal Primado de España, manifestándole que recoge el Gobierno el espíritu del escrito y lo hará llegar al Gobierno de Méjico en la forma y tono que impone la cordialidad de relaciones que nos ligan con el Gobierno de la República mejicana.

Consejo

A las seis y media de la tarde en la Presidencia se celebrará consejo de ministros.

Aunós

Esta noche marchará Aunós a Barcelona a pasar las próximas fiestas con su familia.

Ecos palatinos

El Rey despachó con el marqués de Estella.

Luego recibió al marqués de Guadalquivir.

Doña Victoria acompañada del marqués de Bandaña estuvo en el Hospital del Niño Jesús repartiendo juguetes a los pequeños.

Los exportadores de aceite

Se han reunido los exportadores de aceites de oliva, estando representadas las Asociaciones de Córdoba, Jaén, Sevilla, Reus y Barcelona.

Se declaró la necesidad de continuidad de la exportación para el mantenimiento de nuestro crédito en los mercados de consumo y que la exportación española debe gozar de la situación ventajosa que disfrutan las exportaciones de otros países.

Señaló el hecho de que durante el año corriente habían entrado en el puerto de Buenos Aires 687.200 cajas de aceite procedentes de Italia, y solo 153.156 de España.

Esto se ha debido principalmente a la organización para el consumo.

También trató el Consejo de las facilidades que deban darse para solucionar los diferentes factores que concurren en el problema, estimando que todos se debían poner de acuerdo para hacer aumentar las plantaciones de olivo, y también se trató de la necesidad de mantener los mercados de consumo actuales y de conquistar otros nuevos a base de la bondad del producto.

El Presidente y los ministros

El marqués de Estella despachó con los ministros de Fomento, Hacienda, Instrucción y con Castedo, el director de comunicaciones y Jordana.

Le visitaron los generales Casademunt y Mayendia y el coronel de Covadonga.

El duque de Tetuán recibió la visita del infante D. Alfonso, la del general Fanjul, tres oficiales de artillería, el coronel de Saboya, el coronel Kirpatrick, el gobernador civil de Castellón y los capitanes Letona y Cabanillas, que regresan del extranjero de asistir a un concurso de hipismo.

En Andorra

Se ha celebrado Consejo general de la República bajo la presidencia del Obispo de la Seo de Urgel, Príncipe Soberano.

En señal de vasallaje entregaron al Obispo 22 capones, 24 quesos y 26 jamones.

Se tomaron varios acuerdos importantes siendo uno de ellos la construcción de una carretera a Seo de Urgel.

Marruecos

Notas de Melilla

Un indígena de la Intervención de Ajma se internó con otros en los sudas res rebeldes de Tahuret incendiando varias casas y arrojando bombas de mano. Fué gratificado.

Para batir a los núcleos rebeldes se han hecho disparos de artillería desde la posición francesa de Renaen.

El acuar Megalasin, intencionalmente bombardeado estos días, ha solicitado el perdón del Majzén imponiéndose como condición a sus moradores la expulsión de los huicdes de Genedak.

Anoche encontrándose en el teatro el comandante de ingenieros don Arturo Laclaustra, se sintió gravemente enfermo y fué trasladado a su domicilio.

Una columna indígena ha realizado un reconocimiento en Taxarot contra los bandoleros existentes en el campo.

Laureado

Ceuta.—En el campo de la Real Sociedad Hipica, se ha celebrado con extraordinaria solemnidad y brillantez el acto de la imposición de la Cruz Laureada de San Fernando, al capitán del Tercio don Fernando Lizcano de la Rosa por los méritos contraídos en el asalto de las trincheras de Sidl-Messaud, en la campaña de Melilla de 1924.

El acto revistió gran solemnidad. Impuso la insignia el general Sanjurjo.

Decretos

El «Boletín del Protectorado» en su número de hoy publica un decreto concediendo el establecimiento del Crédito Agrícola.

Idem un pósto agrícola en Zeluán y otros en Alcázarquivir.

Con el Crédito Agrícola se atenderá al servicio de Pósitos.

Más de Ceuta

Sanjurjo ha comunicado al ministro de la Guerra que a causa de la enfermedad ha fallecido el comandante de regulares don Federico Medialdea.

El vuelo a Guinea

Séptima etapa

En la Dirección de Marruecos nos han dicho que la patrulla Atalántida salió ayer de Monrovia a las 9'35 y llegó a Grand Bassa a mediodía sin novedad.

Barcelona

Varias noticias

Esta mañana, en los cuarteles, se verificó la jura de los reclutas.

A la de los Dragones de Santiago asistió el capitán general.

A los demás cuarteles asistieron diversos generales y los primeros jefes de los Cuerpos.

El capitán general les dirigió una alocución.

A mediodía el capitán general, acompañado de su señora, de la Marquesa de Castelló y del general Milans del Bosch, entregó en el salón de actos de Capitanía un aguinaldo de 50 pesetas a otros tantos mutilados de la campaña de Marruecos.

El gobernador civil está ya completamente mejorado.

Mañana irán las autoridades a la estación a recibir a Aunós.

El juez que instruye causa por el crimen de la calle Lepante, ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Andrés Sánchez y Antonio Robles.

Ha ingresado en la cárcel José Segales Raventós, por irregularidades en asuntos de quintas.

Miscelánea

Está nevando

Hace un frío intenso.

Está nevando toda la mañana.

Los parques del Retiro y del Oeste ofrecen pintoresco aspecto.

Estamos a siete grados bajo cero.

Hazañas de un loco

Gijón.—En un pueblo inmediato un loco penetró en una taberna y sin que mediaran palabras disparó contra los concurrentes, hiriendo de un balazo a Nicanor Carcedo.

Luego se encerró en una habitación y desde una ventana disparó contra todos incluso contra la guardia civil.

Luego se arrojó por una ventana y se escapó al campo.

Siurot

Huelva.—El eminente pedagogo católico don Manuel Siurot, ha sido obsequiado con un banquete por el éxito de su libro «Mi relicario».

Defunción

Ha fallecido el general de brigada de la guardia civil don Arturo Conde Fernández.

Acto simpático

Valencia.—Los estudiantes de medicina constituyeron un foaré con los aguinaldos que recibieron de sus padres y han ocurrido hoy con su importe a varios pobres a los que han entregado comestibles y tabaco.

El reparto lo han hecho señoritas a 75 mendigos, a los que han dado además dos pesetas en metálico.

El caritativo acto se ha verificado en el Paraninfo de la Universidad, adornado por el Círculo de Bellas Artes. Presidieron las autoridades.

El párroco de San Andrés pronunció una alocución muy brillante.

Certamen

Valencia.—En el Ateneo Mercantil se ha inaugurado una exposición euiliar a la que asistieron 81 cafés y



Los rudos marañillos

del forjador dan al durísimo acero la forma deseada. Así también debe usted forjar su ánimo combatiendo el decaimiento, la depresión nerviosa, el histerismo, la neurastenia y cuantas enfermedades proceden de la debilidad.

HIPOFOSFITOS SALUD

Esté reconstituyente, rico en vitaminas y generador de fuerzas, devuelve rápidamente la vitalidad a la sangre y las energías mentales.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedir SALUD. Rechazad imitaciones.

fondas que tienen comida regional y universal.

Extranjero

De Roma

Se ha señalado los días 25 de Enero y 27 de Febrero para la causa contra los dos últimos agresores de Musolini.

Formarán el tribunal cinco consejeros de las milicias fascistas precedidos por el general Sassa.

No recayó acuerdo sobre la causa contra la inglesa que también atentó contra Musolini.

Los atropellos de Méjico

Roma.—«L'Osservatore Romano» publica las siguientes noticias de Méjico.

Por orden del Gobierno ha sido cesado el párroco de Pueblo Nuevo. Sus hermanos habían sido encarcelados por no decir el lugar en que se ocultaba.

Al saber que se le buscaba se presentó a las autoridades.

Le buscaban para que dijese dónde estaba el Obispo de San Luis de Potosí. Le martirizaron sin conseguir que descubriese a su Obispo.

Este se enteró y se presentó a las autoridades que lo han encarcelado.

También han preso al Obispo de Chihuahua por decir misa.

En Aguas Calientes, han encarcelado a las señoras que visitan de luto por la persecución que sufre la Iglesia católica.

En Veracruz ha sido preso el sacerdote don Prudencio Raya por administrar la extremaunción a un enfermo.

Muchos eclesiásticos han sido presos porque en sus casas han erigido altares a la Virgen de Guadalupe.

Titirimundi

Semanario infantil

Enterrados en nieve

Saint Moritz.—Nueve contrabandistas salieron por tabaco y les sorprende un temporal de nieve.

Perecieron dos personas cerca de San Bernardo.

En Lituania

Riga.—Dos regimientos de artillería que estuvieron al lado del anterior Gobierno se han sublevado contra el nuevo régimen.

Barcos

Nauen.—Por razones económicas el Gobierno alemán ha vendido al de Italia parte de sus barcos de Guerra.

CRÓNICA

VILLANCICOS!

Vuelven, con los años, nuestros recuerdos que parecían enteramente enterrados entre la baranda de nuestros agitados años. No se habían perdido, no. Estaban simplemente dormidos. Como el recuerdo y todas las saudades y todas las melancolías de años pasados, de años remotos. Esa vibración del alma recorrida en los áureos versos del más insignie de nuestros poetas elegíacos:

«Cuán presto se va el placer, como después de acordado da dolor»

Cómo a nuestro parecer cualquier tiempo pasado fué mejor»

Con el andar del tiempo se agudizan nuestros sentimientos y se agudizan nuestros estímulos y nuestros

¿Dónde estáis hoy, villancicos?

¿Dónde, reuniones patriarcales, familiares tertulias, costumbres moralizadoras, sentido real de la vida? En estas grandes ciudades, al derrumbamiento moral de los de arriba, responde el embrutecimiento de los de abajo y ambula la zafura y triunfa el escándalo chocarrero y anticlerical y fenece el menor atisbo de aquellas usanzas y patriarcales costumbres.

Aquel a Misa con collón y aquella cena con tintero, del inmortal Padre Celoma, son hoy una figura retráica en su eufonía y en su realización, ante estos regodeos de un pantefismo endemolado, en que dejan las familias sumirse los seres que deberían ser más queridos, las futuras madres, las matronas de una mañana preñado de sobresaltos y sinsabores.

Conociémonos. Una correspondencia aplicada a cosas más materiales, pero no menos tranquilizadoras, nos lo dice. En los pueblos se refugia el adelante sensible de esta labor moral que realiza España. Para apreciar los grados de civilización y espiritualidad hay que recorrer las aldeas. El adolorado material está en todas partes. Gasolina, gasolina y gasolina.

Pero no basta la tufarada de la gasolina. Hay que buscar otras esencias que penetren en el alma y no dañen los sentidos.

¡Villancicos amados, villancicos añorados, hoy, más que nunca, recordados villancicos!

MARIANO S. DE ENCISO,

Los V. mañanas «EL DEFENSOR».

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2 CÓRDOBA

